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Indijska tekstilna 
industrija
Indijski sektor tekstila jedna je od najsta-
rijih industrijskih grana u indijskom gos-
podarstvu koji datira nekoliko stoljeća 
unazad te u indijskom izvozu sudjeluje s 
oko 15% u ukupnom izvozu. Zapošljava 
izravno oko 45 milijuna ljudi i oko 60 mili-
juna ljudi neizravno. Očekuje se da će indij-
ska tekstilna  industrija, koja se trenutno 
procjenjuje na oko 127 milijardi američkih 
dolara, do 2021. doseći vrijednost od 223 
milijarde američkih dolara. Nadalje, ona 
pridonosi s oko 5% indijskom BDP-u, 10% 
proizvodne proizvodnje. Industrija (uklju-
čujući bojanje i tiskanje) je  privukla izravna 
strana ulaganja u vrijednosti od 2,55 mili-
jardi američkih dolara u razdoblju od trav-
nja 2000. do lipnja 2017. Indijska je vlada 
dozvolila 100% ulazak izravnim stranim 
ulaganjima u tekstilni sektor. Budućnost 
indijske tekstilne industrije izgleda obe-
ćavajuće, potaknutom snažnom domaćom 
potrošnjom, kao i rastučom inozemnom 

potražnjom. Ulaskom nekolicine multi-
nacionalnih tvrtki poput Marks & Spen-
cer, Guess i Next na indijsko tržište, te uz 
porast potrošnje i raspoloživog dohodka, 
maloprodajni sektor doživio je strelovit 
rast u proteklom desetljeću. Visoki gos-
podarski rast rezultirao je višim raspoloži-
vim dohotkom.. Domaće tržište za odjeću 
i slične proizvode, trenutno se procjenjuje 
na 85 milijardi američkih dolara, a do kraja 
2020. očekuje se da će iznositi oko 160 
milijardi dolara.

                      

Hrvatska indologija
Prof. Ivan Andrijanić, Predstojnik 
katedre za indologiju, 
Sveučilište u Zagrebu
Studijski program Indologije u svom pu-
nom formatu započeo je 1959. godine kad 
je profesor Radoslav Katičić, koji je osno-
vao Katedru za indologiju,  položio čvrste 
temelje za ozbiljna filološka istraživanja 
i učenje klasične i suvremene indologije. 
Nakon što je osnovana Katedra, pored 
sanskrtskog programa, započeo je i pro-
gram hindskoga i srednjoindoarijskih je-
zika, te predavanja o indijskoj povijesti, 
kulturi, književnosti, religiji i filozofiji. 

Poruka 
veleposlanika Indije 
u Hrvatskoj NJ.E. 
g. Sandeep Kumara

Na ovaj dan obilježavanja nacional-
nog dana Indije ima puno stvari koje 
se mogu proslaviti i na koje se mo-
žemo osvrnuti.
  Indijska ekonomija narasla je na 
US$2.45 trilijuna i bilježila je rast od 
7.1%  u periodu 2016.-2017.. Sveuku-
pna svjetska trgovinska razmjena 
Indije je dosegla US$650 milijardi. 
Priljev direktnih stranih investicija 
je iznosio US$60 milijardi. U srpnju 
2017. je donesena odluka o uvođenju 
jedinstvenog poreza na proizvode i 
usluge čime se stvorila jedinstvena 
porezna struktura. U siječnju 2018. 
Indija je napravila povijesni pothvat 
lansirajući 31 satelit pomoću PSLV-
C40 u dvije orbite.
U odnosima s Hrvatskom, bilateralna 
razmjena se uvećala za 30%. Tije-
kom posjete indijske ministrice gos-
podarstva Hrvatskoj u veljači 2017. 
potpisan je ugovor o gospodarskoj 
suradnji. Osnovan je Indijsko-hr-
vatski poslovni klub čiji članovi čine 
vodeći predstavnici korporativnog i 
akademskog sektora. Indijska ACG 
Worldwide tvrtka je kupila hrvatsku 
IN2trace tvrtku koja je specijalizi-
rana za razvoj softverskih rješenja 
u području serijalizacije. Indijski IT 
gigant Infosys je otvorio svoj razvojni 
centar u Karlovcu. Pozivam hrvatsku 
industriju da nam budu partneri u na-
šoj društveno-ekonomskoj politici 
poput ‘Make in India’ ‘Smart Cities’ 
i ‘Digital India, čime bi im se otvo-
rilo tržište veličine 1.3 milijardi ljudi. 
Ohrabrujuća činjenica je da neke hr-
vatske tvrtke poput HS Produkta, 
Šestan Buscha, Infobipa, Belupa i 
Energospektra istražuju te moguć-
nosti. Na akademskom polju naš klju-
čan partner je Katedra za indologiju, 
Sveučilišta u Zagrebu. Zabilježen je 
70 postotni rast turističkih dolazaka 
iz Indije. Rastući interes za jogu, ajur-
vedu i indijsku filozofiju je također u 
porastu na obostrano zadovoljstvo. 
Ne postoji bolja prigoda od proslave 
nacionalnog dana za osnaživanje bi-
lateralnih odnosa. To se potvrđuje 
pragmatičnošću i zajedničkim povi-
jesnim vrijednostima. Obvezujem se 
unaprijediti naše partnerstvo na ino-
vativan način s rješenjima van usta-
ljenih okvira.
Indija je spremna biti partner Hrvat-
ske kao njen ravnopravan i lojalan 
saveznik.

“Indija i Hrvatska u srcu!

Osim nastave, članovi su Odsjeka usredo-
točeni na istraživanje Veda, sanskrtskih 
epova, Kāvye (osobito Nāṭye), buddhi-
stičke i brahmanističke filozofije, kao i na 
istraživanje hindskoga jezika i književno-
sti. Rezultati se njihovih istraživanja redo-
vito objavljuju u važnim međunarodnim 
znanstvenim časopisima i konferencijskim 
zbornicima. 
Valja napomenuti da hrvatski indolozi 
svake tri godine organiziraju DICSEP (Du-

brovnik International Conference of Epic 
and Purāṇas). 2018. u Zagrebu će biti or-
ganizirana međunarodna konferencija o 
nastavi hindskoga jezika, a u Dubrovniku 
će se 2019. godine održati International 
Vedic Workshop, najvažnija vedska kon-
ferencija na svijetu. 

Indijsko-hrvatski 
poslovni klub
Osnivanje Indijsko-hrvatskog poslovnog 
kluba bilo je najavljeno  u veljači 2017., tije-
kom posjeta indijske ministrice trgovine 
i industrije, gđe. Nirmale Sitharaman i u 
prisutnosti hrvatske ministrice gospodar-
stva, poduzetništva i obrta Martine Dalić. 
Poslovni klub je službeno registriran u dru-
goj polovici 2017. i sastoji se od pravnih 
osoba s obje strane, te predstavnika aka-
demske zajednice, kao pokazatelja veze 
između gospodarstva i znanosti. 
Gospodarski dio klube zastupaju tvrtke 

ACG Lukaps, Infosys, HS Produkt, Hrvat-
ske autoceste, Hrvatska gospodarska ko-
mora i HEP grupa dok akademsku zajed-
nicu zastupaju Ekonomski fakultet (Sve-
učilište u Zagrebu) i Institut Ruđer Boš-
ković. Predsjednik poslovnog kluba je g. 
Bogdan Trbojević (Infosys), a glavni tajnik 
je g. Ivica Žigić (HEP). 
Očekuje se da će poslovni klub osigurati 
održivu platformu za intenziviranje dvo-
smjernih investicijskih tokova, međusobne 
trgovine i prijenosa tehnologije. Iako je za-
bilježen rast međusobne trgovinske raz-
mjene u iznosu od 30% u odnosu na prošlu 
godinu, te brojke su i dalje skromne.

Moje indijsko 
iskustvo
Barbara Carević Baraba
Voditeljica unutarnje 
revizije Primorsko-goranske 
županije 

Imala sam zadovoljstvo sudjelovati  u 
indijskom vladinom programu Teh-
ničke i ekonomske suradnje (ITEC), 
namijenjenom poboljšanju bilateral-
nih odnosa s partnerskim zemljama. 
Program koji sam odabrala namijenjen 
je ovlaštenim revizorima javnog sek-
tora.  
Moje indijsko iskustvo je ujedno bilo 
obogaćeno brojnim kulturnim i druš-
tvenim sadržajima te višednevnim pu-
tovanjima tijekom kojih je do izražaja 
došla ljubaznost i toplo gostoprimstvo 
ljubaznih i pažljivih indijskih domaćina.  
Tijekom boravka u Indiji imala sam 
priliku domaćinima i supolaznicima iz 
različitih krajeva svijeta predstaviti Hr-
vatsku, Primorsko-goransku županiju, 
te sustav vanjske i unutarnje revizije u 
Republici Hrvatskoj.
Rekla bih da je to bio jedan od najboljih 
stručnih programa u kojima sam sudje-
lovala i voljela bih to ponoviti!


